
教育委員会定例会会議録 

１ 日  時 平成３０年１月２３日(火) 午後２時３０分～午後３時４０分 

２ 場  所 伊東市役所高層棟５階中会議室東側 

３ 出 席 者 １番 髙橋 雄幸君  ２番 井上 靖史君   

３番 山本 香織君  ４番 沼田 芳美君 

５番 村上 惠宏君 

４ 参  与 教育部長 荻島 友一  次長兼教育総務課長 鈴木 健支 

       教育指導課長 杉本 博昭 幼児教育課長 岸 弘美   

生涯学習課長 冨士 一成  

５ 事 務 局 教育総務課課長補佐 太田 靖久  主事 長谷川 雄也 

６ 会議の経過 

教育長：ただ今から、伊東市教育委員会１月定例会を開会します。はじめに

教育長報告をします。 

「伊東市教育委員会１月定例会教育長報告事項資料」に基づき、次の事項

について報告を行う。 

１２月２０日 放課後児童クラブ訪問（宇小、西小、旭小） 

       伊豆古道「東浦路」見学 

２１日 放課後児童クラブ訪問（東小、南小） 

２２日 私の一改革運動表彰式 

２５日 総合教育会議 

２６日 市町対抗駅伝代表チーム解団式 

２７日 県教委健康体育課長来庁 

２８日 政策会議、年末市長巡回同行 

 



    １月 ４日 仕事始め式、新春合同賀詞交換会、政策会議、 

医師会訪問 

    ６日 成人式リハーサル 

７日 成人式 

８日 消防出初式 

９日 就学援助１月認定委員会、幼稚園適正配置準備委員会 

   市職幼稚園支部要求 

１０日 校長人事面談、歯科医師会新年懇親会 

１１日 校長会、市子連年賀状デザインコンクール表彰式 

１２日 幼稚園長面談 

１３日 第５２回伊東オレンジビーチマラソン大会 

１５日 保育園長・副園長面談、東京中央区教育委員会来庁 

１６日 幼稚園教頭面談 

１７日 校長人事評価面談 

１８日 平成３０年度予算内示、伊東青年会議所来庁、 

    伊東保護司会研修会 

１９日 校長人事評価面談、JAあいら伊豆みかん寄贈 

２０日 善行賞表彰式 

２１日 ボーイスカウト賀詞交換会 

２３日 政策会議、教育委員会定例会 

  ただいまの教育長報告について何か意見、質問はございますか。 

  （意見・質問なし） 

  その他、委員からの報告はございますか。 

委員：１月１５日（月）に掛川市にて教育委員新任者研修が行われ、参加をし



てきた。２部構成になっており、１部目は施設見学が主であり、２部目は教

職員の多忙化解消のための検討が行われ、たいへん参考になった。 

 教育長：その他、何かございますか。 

委員：１月７日に行われた成人式に参加し、企画運営がとてもスムーズであ

り、各校の校歌が流れると参加者の式典に対する集中力も増していたと感じ

た。 

 委員：成人式について年々参加者が減少していると感じている。最後に「旅

立ちの日に」を歌ったことにより、式典として良くまとまっていた。来年度

以降も、同様の形式で行うことを検討していただきたい。 

 委員：成人式について、歌もあったことから感動できる式典であった。１月

２０日の善行賞表彰式にも保護者として参加したが、教育長から賞状とメダ

ルを受け取る際に、賞状を持っているため仕方ない部分もあるが、小学生が

メダルを片手で受け取っていたことが気になった。 

 冨士生涯学習課長：成人式については「各課報告」にて詳細を説明する。善

行賞表彰式のメダル受け取り方については、来年度以降の課題とする。 

 教育長：その他、何かございますか。 

 （意見・質問なし） 

それでは議題に移ります。その他の事項「各課報告について」説明をお願

いします。 

 鈴木次長兼教育総務課長：教育総務課の報告をする。 

  就学援助認定会を１月９日に行った。平成２９年度から引き続き就学援助

を希望する児童・生徒数が３０８人、新規で希望する児童・生徒数が５９人

の合計３６７人の認定をした。このうち小学生２８人、中学生３８人の合計

６６人に対し、入学準備費の支給を行う。入学準備費についてはできるだけ



早く支給するため、要綱を改正し、補正予算を組み、今年度からは１月末に

は支給を予定している。一人あたりの支給額は小学校４０，６００円、中学

校で４７，４００円となり合計２，９３８，０００円の支給を行うことにな

る。 

  伊東市立学校・園適正規模適及び正配置検討委員会の第４回目の会議を２

月１日に開催を予定しており、幼稚園、保育園、小中学校の適正規模・適正

配置を議題に検討を行う。この４回目と次々回の会議で検討委員会として意

見をまとめ、年度内に市教育委員会に建議をしていただきたいと考えている。 

 教育長：意見・質問につきましては、各課の報告終了後に受け付けますので、

次の報告をお願いします。 

杉本教育指導課長：教育指導課の報告をする。 

 １月９日に始業式が行われ３学期が始まった。中学生に関しては実力テス

トが行われた。中学３年生については２月中旬に私立高等学校、３月には公

立高等学校の入学試験が行われる予定である。冬休みについては特に大きな

問題もなかった。 

 １２月の生徒指導について、問題行動は昨年度と比べ小学生の件数は減少

しているものの、一昨年度よりは増加している。児童同士のトラブルが解消

していないことが要因としてあげられる。中学生は過去４年間で最も件数が

少なく、１２月定例会で報告した良い状態を維持できている。 

 不登校について、小学校、中学校共に増加しており、スクールソーシャル

ワーカーを交えケース会議を開催し、専門家の意見もいただきながら検討を

行っている。本市の不登校率は高い水準にあるため対策を行っていきたいと

考えている。 

 いじめについては、昨月からの認知件数に大きな変動は見られない。今年



度から文部科学省の方針変更により、ひやかし・からかい等もいじめとして

認知することになったため、数値は高くなっている。いじめについては、あ

ってはならないことから早期発見、早期解決のために学校・教育委員会がチ

ームとなり力を入れている。 

教育長：次の報告をお願いします。 

岸幼児教育課：幼児教育課の報告をする。 

年末の休日保育について、１２月２９日と３０日に特別保育を行い、市内

１０保育園にて合計４５９人が利用し、昨年度より５１人減少した。 

幼稚園・保育園のインフルエンザのり患状況について、宇佐美幼稚園宮川

分園の４・５歳児が１月１５日～１９日まで、宇佐美幼稚園の４歳児が１月

１９日～２６日まで、荻幼稚園の５歳児が１月２２日～２５日までそれぞれ

学級閉鎖をした。保育園については、富士見保育園、八幡野保育園、つくし

保育園のり患者数が基準値である１週間で１０人を超えたため、保健所へ連

絡をした。 

８月から行われていた南幼稚園富士見分園の耐震補強工事について、１月

末で終了となる。完成検査が完了したら、引越しを行い、２月１９日（月）

から開園する予定である。 

教育長：次の報告をお願いします。 

冨士生涯学習課長：生涯学習課の報告をする。 

 １月７日に開催された成人式について、出席者は４７１名、出席率は８０．

７％であり、昨年度よりも増加した。２３名の新成人を含む３０名の実行委

員会を組織し、２０歳の自覚、責任と自立をコンセプトに８月から準備を進

め、実行委員会の中でも、できるだけ会場が一体となる参加型の式典となる

ように企画をしてきた。来年度以降も今年度と同様に実行委員会方式で行う



ことを考えている。 

 １月１３日の第５２回オレンジビーチマラソンについて、事故報告もなく

円滑な運営をすることができたが、参加者は２，２２３名であり昨年度より

減少していることから、開催日等を含め今後検討をしていきたいと考えてい

る。今年度もゲストランナーとして駒澤大学陸上部に参加いただき、大会が

盛り上がった。マラソン終了後に市政７０周年記念事業として中畑清氏によ

るトークショーを開催し、地元の少年野球に所属する子供たちに多く参加い

ただき、盛況のうちに終了した。 

 １月２０日の善行賞表彰式について、個人の部で１９件５５名、団体の部

で３件の表彰が行われた。困っている老人を積極的に助けたり、ゴミ拾いを

しながら登校したりなど功績が認められた方々が表彰された。共催者である

ライオンズクラブも今後も続けていきたいという意向を示している。 

 １月２６日は文化財防火デーということで、文化財に対する消火訓練を実

施する。昭和２４年１月２６日に発生した法隆寺金堂の火災を契機に、全国

的に文化財防火運動を展開しており、本市でも指定文化財を対象に毎年訓練

を実施している。今年度も駿東伊豆消防組合の協力のもと、八幡野の来宮神

社にて放水訓練と防火診断を実施する予定である。 

 ２月４日に第４６回伊東駅伝を開催する。コースは昨年と同じコースとな

る。参加者は一般男子１８チーム、高校男子１２チーム、高校女子９チーム、

中学男子８チーム、中学女子６チームであり合計５３チームであり、昨年度

よりも増加した。 

教育長： ただいまの報告につきまして意見、質問はございますか。 

委員：新聞で市町村が教員を採用しているという記事を読んだが、伊東市で

教職員を採用する方針はあるのか。また、市で採用した場合はどのようなメ



リットがあるのか。  

教育長：現在は採用する予定はない。担当科目の教員が学校にいない場合、

免許を持った教員が教えに行くことができるというメリットがある。 

教育長：今後の日程について確認します。 

  ２月の定例会については２月２６日（月）午後２時３０分から 

３月の定例会については３月２３日（金）午後２時３０分からとなります。 

教育長：ご苦労さまでした。以上で伊東市教育委員会１月定例会を終了しま

す。 

 

以上のとおり会議の次第を記録し、ここに署名する。 

 

 

教育長 髙橋 雄幸 

 

委 員 井上 靖史 

  

 書 記 長谷川 雄也 


